



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 31ο Μάιος 2008 Αριθμός φύλλου 356 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

ΠΑΝΑΓΟΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΕΡΙΒΟΥ 35
43100

ΚΑΡΔΙΤΣΑ



ΕΔΡΑ:

ΛΑΙΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΟ ΓΛΕΝΤΙ ΣΤΟ ΒΟΛΟ

Επιμέλεια: Καρβούνης Χρυσόστομος

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΣΤΟ ΠΗΛΙΟ

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης.

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΠΗΛΙΟ

Σάββατο - Κυριακή 10 & 11 Μαΐου 2008

Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι,
Καλημέρα και καλό μας ταξίδι.

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά ο Σύλλογος των Μεσενικολιτών της Αθήνας, με το ανανεωμένο Διοικ. Συμβούλιο, που προήλθε από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες της Γεν. Συνέλευσης του 2008, πλαισιωμένο και με νέα μέλη και Πρόεδρο τον αντάξιο διάδοχο του επίτιμου της 25/ετίας Αγγέλου Ποδηματά, τον δραστήριο, νέο και ακούραστο Χρυσόστομο Καρβούνη, σε συνεργασία



Στο σταθμό του μουντζούρη στις Μηλές.

με τον Δ.Δ. της γενέτειρας, πραγματοποιούν σήμερα και αύριο διήμερη επιμορφωτική και ψυχαγωγική εκδρομή στο Ξακουστό Πήλιο. Οι εκλεγμένοι φορείς σε μια αρμονική και φιλική θα έλεγα προσπάθεια για την οργάνωση και διεκπεραίωση όλων των καθημερινών προβλημάτων και αναγκών του χωριού με την αποτελεσματική πορεία και εορταστικών εκδηλώσεων.

Ο ορεινός όγκος του Πηλίου βρίσκεται στο ανατολικό μέρος του Νομού Μαγνησίας, με το Θεσσαλικό επίπεδο του Βόλου και αποτελεί μια μεγάλη οροσειρά που εκτείνεται κατά μήκος της θάλασσας του Αιγαίου Πελάγους, με διεύθυνση από Βορρά προς Νότο. Θα επισκεφτούμε σήμερα και αύριο, το Σάββατο Κυριακή 10 και 11 Μαΐου, το Δυτικό Πήλιο που είναι πάνω από την πόλη του Βόλου και τις παραλίες του Παγασητικού Κόλπου.

Το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε έγκαιρα στη ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ και το επανέλαβε προ ολίγου ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας, προβλέπει να πάμε και να δούμε. Να ζήσουμε ένα διήμερο στα πασίγνωστα παραδοσιακά και καταπράσινα ημιορεινά χωριά, την Πορταριά και την Μακρινίτσα με τα ωραϊστά από αρχιτεκτονική άποψη κτίσματα που προκάλουν το μεγάλο ενδιαφέρον κάθε επισκέπτη Έλληνα ή Ξένου, οι οποίοι έρχονται κατά χιλιάδες να τα θαυμάσουν.

Να αναπνεύσουν τον καθαρό και ζωογόνο αέρα όλο το χρόνο, να χαρούν και να απολαύσουν τη μοναδική θέα του γαλήνιου σπηθώδους Παγασητικού.

Πιο ψηλά, στο κέντρο της καταπράσινης πλαγιάς του βουνού είναι το ιστορικό χωριό με το όνομα Χάνια, που επίσης θα επισκεφτούμε.

Τα Χάνια βρίσκονται πολύ κοντά στο εντυπωσιακό Χιονοδρομικό Κέντρο του Πηλίου.

Εκεί καταφθάνουν κάθε χρόνο το χειμώνα, χιλιάδες αθλητές και ορειβάτες που ασκούνται στο άθλημα «Σκι».

Στις θεαματικές γυμναστικές ασκήσεις και τα άλματα «ολύμπου» = πηδήματα, πάνω στο παχύ στρώμα από χιόνι, όταν αυτό σκεπάζει την περιοχή, κατά τους χειμερινούς μήνες.

Νομίζω ότι όλοι θα θέλαμε να ακούσουμε λίγα λόγια, ίσως γνωστά σε πολλούς, για τα μέρη που θα πάμε και γενικότερα για το Πήλιο. Για το πιο ωραίο και καταπράσινο βουνό, που αντιρίζουμε στο μακρινό ορίζοντα, από το μυαλό του Μεσενικόλα, νοτιανατολικά, σε μια απόσταση εκατό περίπου χιλιομέτρων σε ευθεία γραμμή, πιο ανατολικά από τον πανύψιλο Όλυμπο και τον Κίσαβο ή Όσσα, με την γημνή από πράσινο κωνική κορυφή, εκεί που ανατέλλει ο ζωογόνος ήλιος.

Το Πήλιο πήρε το όνομά του, από τον Πηλέα, το βασιλιά των Μυρμιδόνων, που είχε τότε, στην προ - Ομηρική εποχή, το βασίλειό του στη Θεσσαλική Φθία.

Ο Πηλέας ήταν ένας από τους δύο γιους του Αιακού, (που τον πίστευαν ως Κριτή του Άδη οι αρχαίοι, με το Μίνωα και Ραδάμανθυ) και της Ενδμήδας, που ήταν κόρη του Κενταύρου Χείρωνα, ο οποίος ζούσε στις κορυφές του Πηλίου.

Για το Χείρων και τους άλλους Κένταυρους αναφέρει η Μυθολογία ότι κατοικούσαν στα ορεινά του Πηλίου και της Όσσας. Πίστευαν τότε οι άνθρωποι ότι οι Κένταυροι ήταν υπερφυσικά πλάσματα, με κεφάλι και κορμί μεγαλόσωμου ανθρώπου και σώμα αλόγου-άιλου, από τη μέση και κάτω.

Ζούσαν εκεί, μέσα στα πυκνά δάση, όπως το θέλει



Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών κος Καρβούνης Χρυσόστομος με τον Πρόεδρο του Μεσενικόλα κο Μηλίτη Δημήτρη, την κα Κουτούκα Πάτρα, τη μητέρα του κα Τασία Καρβούνη και τη Δημοτική Σύμβουλο κα Τσαγανού Νέλλη.



Ζεύγη Τάκη και Νίκου Μηλίτη, Σφήκα Τρύφωνα, Βασιλάκου λάμπρου και η κα Ψημμένου Βασιλική.



Ο κύριος Κοτρώτσιος με την κα Τσαγανού και τις φίλες της, το Μαέστρο και το ζεύγος Βάσως Λότσου και Κατσάρα Αχιλλέα.



Ο Επίτιμος κος Αγγελος Ποδηματάς με τη σύζυγό του Φωτούλα, και οι κυρίες Κατοίκου Ισμήνη, Σφέτσιου Κασσιανή, Τζήρου Ευτέρπη και Κρεμλή Μαίρη.



Οι φίλες της κυρίας Κουτούκα.



Ζεύγος Ποδηματά Τάξη, Τσιόλη Ιωάννη, η κα Καρακατσάνη Γιάννα και οι κυρίες Αντιγόνη και Ελένη Ζούκα.



Στέλιος Πριονάς και Πανάγος Βασιλής



Ζεύγος Μανώλη, Ράϊκος Δημ., Ποδηματάς Θωμάς, Καραπάνου Μαρία, Κατοίκος



Ο κος Λότσος κατάγραψε με την κάμερά του όλες τις λεπτομέρειες της εκδρομής και ο Σύλλογος θα φτιάξει CD για να τα μοιράσει σε όσους συμμετείχαν σ' αυτήν.



Ζεύγη Κόστα και Πάνου Ποδηματά, Αρρίστειπου Αντωνούλα, Λάκη Ζαχαρή και η κα Καπερόνη Μαρία.



Με φόντο τη Μακρινίτσα.

Το Σαββατοκύριακο 10 και 11 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδρομή του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών στο όμορφο Πήλιο, η οποία φέτος έγινε για πρώτη φορά από κοινού με την Κοινότητα Μεσενικόλα.

Το πρωί του Σαββάτου λοιπόν ξεκίνησε ένα ποίμιαν από Αθήνα με 35 άτομα και ένα από Μεσενικόλα με 45 άτομα, με προορισμό το Βόλο. Εκεί ορίστηκε ο τόπος συνάντησης των 2 λεωφορείων.

Το λεωφορείο από το χωριό λόγω της κοντινής διαδρομής έφτασε πολύ πιο νωρίς και έτσι δόθηκε η ευκαιρία στους χωριανούς να χαρούν την όμορφη παραλία του Βόλου. Από τη μια μεριά, οι άντρες απήλασαν το τσιπουράκι με τους μεζέδες και από την άλλη μεριά οι γυναίκες ήπιαν το καφεδάκι τους και στη συνέχεια έκαναν τη βόλτα τους, εκμεταλλευόμενες τις πολύ καλές καιρικές συνθήκες.

Εμείς που ξεκινήσαμε από Αθήνα είχαμε την τύχη και φέτος να έχουμε κοντά μας τον κύριο Κοτρώτσιο ο οποίος μας διηγήθηκε την ιστορία του Πηλίου. Έτσι η εκδρομή μας συνδύασε τον επιμορφωτικό με τον ψυχαγωγικό χαρακτήρα.

Όταν έφτασε το ποίμιαν από Αθήνα συνεχίσαμε από κοινού τώρα το δρόμο για την Πορταριά. Εκεί συναντηθήκαμε από κοντά και οι χειραψίες και τα φιλά έδιναν και έπαιρναν. Διάχυτη ήταν η χαρά που επικρατούσε σε όλους τους Μεσενικολίτες αλλά και στους φίλους μας που συμμετείχαν και αυτοί στην εκδρομή οι οποίοι αγάπησαν το χωριό μας και τους ανθρώπους τους μέσα από τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας. Αφού φάγαμε για μεσημέρι όμορφα και γευστικά Πηλιορείτικα φαγητά, ξεναγηθήκαμε για λίγο στο όμορφο χωριό της Πορταριάς και στη συνέχεια ανηφορήσαμε για τον επόμενο προορισμό μας που ήταν τα Χάνια. Ωστόσο, λόγω της χαμηλής θερμοκρασίας που επικρατούσε στο χωριό (12ο C), η βόλτα μας δεν διήρκεσε παρά μόνον λίγα λεπτά. Τρέχοντας μπήκαμε στα λεωφορεία και συνεχίσαμε την εκδρομή μας για τη Μακρινίτσα. Εκεί περπατήσαμε στα όμορφα πλακόστρωτα καλντερίσματα του χωριού, θαυμάσαμε τα γραφικά σπίτια με τις πέτρινες σκεπές, δροσοστήκαμε με τα παγωμένα νερά των πολλών πηγών που υπήρχαν εκεί και καταλήξαμε στην εξαίρετη πλακόστρωτη πλατεία με τα θεόρατα πλατάνια, τις βρύσες των λεόντων και την θαυμάσια εκκλησία με το ξυλόγλυπτο τέμπλο που χρονολογείται από το 1100 Μ.Χ. περίπου. Εκεί ήπιαμε το καφεδάκι μας, βγάλαμε τις φωτογραφίες μας και στη συνέχεια επιβιβαστήκαμε στα λεωφορεία για επιστροφή στο Βόλο και ξεκούραση στο ξενοδοχείο μας.

Το βράδυ κατά τις 9:30 συναντηθήκαμε όλοι μαζί για να πάμε να διασκεδάσουμε σε κοσμικό κέντρο στις Αλυκές του Βόλου. Το κέφι, υπό τους ήχους του κλαρίνου, δεν άργησε να ανέβει και έμεινε αμείωτο μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. Ο κύριος Γκανούρης δε, έκλεψε την παράσταση με την ζεϊμπεκιά του.

Στη συνέχεια ακολούθησε πλούσια λαχειοφόρος αγορά με δώρα που πρόσφερε ο Σύλλογός μας και τα οποία αγοράστηκαν με τη φροντίδα του κος Λότσου Γιάννη και της κας Κουτούκα Πάτρας. Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών θέλοντας να ευχαριστήσει τους χωριανούς και φίλους που τίμησαν την εκδρομή μας έκανε όλα τα έξοδα της βραδιάς προσφέροντας το ποσό των 1500_.

Ο πρόεδρος του συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας κύριος Κορώνης Ηλίας πρόσφερε το ποσό των 500 € συμβάλλοντας σημαντικά έτσι στη μείωση των εξόδων της εκδρομής. Τον ευχαριστούμε.

Επίσης ένα μεγάλο ευχαριστώ αξίζει και η κυρία Μανώλη Φωτεινή και ο πρόεδρος του χωριού μας κύριος Μηλίτης Δημήτρης για την αμέριστη συμπαράστασή τους στην εκδρομή μας. Η συνεργασία μας όλο αυτόν τον καιρό που διήρκεσε ο συντονισμός της εκδρομής ήταν πραγματικά εξαιρετική. Επίσης ευχαριστούμε τον κύριο



Η κυρία Τασία ξεδιπλώνει στην πέτρινη βρυσούλα.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΣΤΟ ΠΗΛΙΟ

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Αρίστιππο Αντωνούλα ο οποίος μας μοίρασε το μελιτάλατο κρασί του το οποίο εκτιμήθηκε δεόντως από όλους τους εκδρομείς. Τον κύριο Τάση Ποδημάτα που πρόσφερε εξαιρετικό τίπορο Μεσσηνικόλα, καθώς και άλλους δύο χωριανούς μας, κάτοικοι Βόλου και οι δύο, οι οποίοι αγχώλιασαν με χαρά την εκδρομή μας και ο καθένας τους ξεχωριστά συνέβαλαν τα μέγιστα στη διασκέδασή μας. Πρόκειται για τον κύριο Μηλίτση Χρήστο ο οποίος ήταν γνώστης πολλών μύθων αλλά και πολλών παραδόσεων σχετικών με την περιοχή του Πηλίου τις οποίες και μας εξιστόρησε και για τον κύριο Κυριακή Τάσος ο οποίος ήταν γνώστης της... νυχτερινής διασκέδασης του Βόλου. Το κέφι μας ήταν τόσο μεγάλο

ώστε συνεχίστηκε και μέσα στο πούλιαν που μας μετέφερε στο ξενοδοχείο, φεύγοντας από το κέντρο. Τραγουδία και χοροί κυριολεκτικά πάνω στα καθίσματα και με τον οδηγό μας να χορεύει το πούλιαν στο ρυθμό των τραγουδιών!!! Αφού οι μεγαλύτεροι σε ηλικία εκδρομείς πήγαν στα δωμάτιά τους να ηρεμήσουν, οι κάπως νεότεροι είπαμε να παρατείνουμε λίγο ακόμα τη διασκέδαση μας.

Με την προτροπή του Τάσου λοιπόν πήγαμε σε ένα κέντρο με πολύ καλή ρεμπέτικη μουσική. Εκεί η παρέα μας, 17 άτομα όλοι και όλοι!!! χορεύαμε μέχρι τελικής πτώσης έως τις 6:00 το πρωί!!!

Το πρωί της Κυριακής αφού πήραμε το πρωινό μας ξεκινήσαμε για την περιήγησή μας στα

όμορφα χωριά του Πηλίου. Πρώτη στάση στις Μηλιές για να δούμε το τρένακι. Παρότι δεν τα είδαμε γιατί έφτανε αργά μας αποζημίωσε η γραφική διαδρομή μέχρι το σταθμό του τρένου. Αφού ακούσαμε διάφορα ιστορικά από τον κύριο Μηλίτση Χρήστο για το μοντέλλο αλλά και για την ευρύτερη περιοχή του Πηλίου επιστρέψαμε στα πούλιαν για τη συνέχεια της εκδρομής μας στη Βυζίτσα με τα υπέροχα αρχοντικά. Εκεί ξεναγηθήκαμε για λίγη ώρα στα σοκάκια του χωριού θαυμάζοντας τη γραφικότητα της περιοχής.

Τελικός μας προορισμός ήταν οι Μηλιές. Εκεί περιηγηθήκαμε για λίγο στο χωριό, θαυμάσαμε την πανέμορφη εκκλησία του χωριού η οποία βρίσκεται στην μεγάλη πλατεία και αργότερα

καθίσαμε να φάμε για μεσημέρι στην όμορφη ταβέρνα της πλατείας. Θέλαμε να κάτσουμε κάτω από τον τεράστιο πλάτανο που υπήρχε εκεί για να φάμε αλλά ο αέρας δεν μας το επέτρεψε. Κατόπιν αφού χαιρετηθήκαμε επιβιβαστήκαμε στα πούλιαν για την επιστροφή στο Μεσσηνικόλα και στην Αθήνα. Η εκδρομή μας έφτασε στο τέλος της. Αυτό όμως που έμεινε από αυτήν στα πρόσωπα όλων ήταν μία τεράστια ικανοποίηση. Έτσι δώσαμε ραντεβού και πάλι του χρόνου να επαναλάβουμε το εγχείρημα από κοινού και αν γίνεται με μεγαλύτερη προσέλευση φίλων και χωριανών.

Σας ευχαριστούμε.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΠΗΛΙΟ

.....ο θρύλος. Ο Χείρωνας λοιπόν, ήταν ένας αγαθός και σοφός Κένταυρος, ο άρχοντας του τόπου και παππούς του Πηλέα από την μητέρα. Κατοικούσε με τη γυναίκα του Χαριλάω, στην πιο ψηλή κορυφή του Πηλίου το «Πλιασίδι», που πάνω από τη Ζαγορά σε υψόμετρο 1551 μ, όπου και υπάρχουν ερείπια από ένα πανάρχαιο άντρο, που λένε ότι ήταν το ανάκτορο του. Εκεί πάνω στις κορυφές του Πηλίου κατά την αρχαία παράδοση, έγιναν οι γάμοι του Πηλέα με την αθάνατη θεά-Θετίδα, κόρη του Νηρέα, τη μάνα του ήρωα Αχιλλέα.

Στους γάμους αυτούς ήταν καλεσμένοι και παραβρέθηκαν όλοι οι κάτοικοι της περιοχής, αλλά και οι Θεοί του Ολύμπου, εκτός από τη Θεά Έριδα, η οποία οργισμένη έφτασε αικλήστη, την ώρα που άναψε το χρέο και πέταξε στο χώρο της χαράς το γλυκό μήλι με την επιγραφή: «Τη καλλίστη», δηλαδή να δοθεί στην «πιο ωραία».

Αυτά υπήρξαν τα πρώτα Καλλιτεία. Η εκλογή «Μις» της ωραίας.

Στις υποηγήριες ήταν η Ήρα, η Αθηνά και η Αφροδίτη.

Την κρίση ανέθεσαν στον Πάρι το γιο του Πριάμου, βασιλιά της Τροίας, που το έδωσε στην πιο όμορφη θεά, την Αφροδίτη, τη γυναίκα του Άρη, Θεού του πολέμου.

Ίσως είναι κουραστικός με τα μυθολογικά στοιχεία της αρχαίας εποχής, που μας είναι γνωστά από τον Όμηρο και τον Ησίοδο τους αρχαίους Έλληνες ποιητές.

Ο Ησίοδος μάλιστα αναφέρει ότι στα μεγάλα και πικνά δάση του Πηλίου τότε, την εποχή των Κενταύρων, ζούσαν μέχρι και άγρια θηρία, γιατί ο Χείρωνας και οι άλλοι Κένταυροι τρεφόταν ακόμα και με κρέατα λιονταριών.

Στο Δυτικό Πήλιο που θα επισκεφτούμε σήμερα πάνω από την πόλη του Βόλου με την ωραία ρυμοτομία, οι πλαγιές του βουνού είναι σχετικά προσεγγίσιμες δεν είναι απότομες και κατεβαίνουν ομαλά προς τις παραλίες σχηματίζοντας ρυάκια και χειμάρρους ανάμεσα στις πάμπολες κοιλάδες που είναι κατάφυτες από οπωροφόρα δέντρα. Ελαιώνες, αμυγδαλιές αλλά και άλλα οπωροφόρα, όπως κερασιές, κορομηλιές, αχλαδιές, μηλιές, κωδικιές, ροδακιές, μουριές κ.α.

Ολόκληρη η δυτική πλευρά πιο ψηλά από τον Βόλο, μέχρι και το ύψος των εξοχικών μέτρων καλλιεργείται. Στα πιο χαμηλά και προς τη θάλασσα, με εσπεριδοειδή και άλλα δέντρα, σικιές, βερμικιές και αμπέλια.

Οι χειμάρροι σχεδόν σε όλο το μήκος τους είναι κατάφυτοι από πλατάνια, λεικές και άλλη ποικιλία βλάστηση.

Στα ψηλότερα μέρη υπάρχουν πικνά δάση από πεύκα, βελανιδιές, κουμαριές, πουρνάρια, οξιές και αγριοκαστανιές.

Υπάρχουν όμως και εξημερωμένες καστανιές με τα περιφραγμένα ωραία μεγάλα και νόστιμα Βολιώτικα κάστανα που τα χρησιμοποιεί η ζαχαροπλαστική με την ονομασία «μαρόν».

Εδώ υπάρχει η πιο πλούσια «χλωρίδα και πανίδα» από όλα θα έλεγα τα βουνά της πατρίδας μας. Αντίο θα επισκεφτούμε τα άλλα ιστορικά χωριά, τις Μηλιές, τη Βυζίτσα και τους Πανακιάτες.

Αναγκάζομαι να επανέλθω στη μυθολογία, γιατί εδώ μεγάλωσε και ανατράφηκε κοντά στο σοφό Χείρωνα και ο Ιάσωνας, ο γιος του μεγάλου αδελφού του Πελέα, του βασιλιά της αρχαίας Ιωλκίας που με δόλο πήρε το θρόνο από τον Αίονα και όταν έφηβος ο Ιάσωνας γύρισε «μυροσάνταλος» στο πατρικό παλάτι επειδή ο πλημμελής Άναυρος χειμάρροσποταμός με τα ορμητικά νερά, τον άρπαξαν το άλλο σαντάλι, ο θεός του Πελέα έχοντας το χρυσό του Μαντείου «φοβού το μοναστάδαλο» την ώρα της υποδοχής τον υποχρέωσε να πάει στη μακρινή Αία τη χώρα του βασιλιά

Αιήτη, στην Καννασία του Εύξεινου Πόντου να του φέρει «το χρυσόμαλλο δέρα» του Φροίξου και της Έλλης, η οποία έπεσε από το ιπτάμενο κριάρι και πνίγηκε στον Ελλήσποντο. Πρόκειται για τα γνωστά, από την Αργοναυτική Εκστρατεία, με το πλοίο «Αργώ», που ναυπήγησε ο Ιάσωνας με τους πνήγντα κωπηλάτες Αργοναύτες, τα πιο ανδρεία παλικάρια από όλη την Ελλάδα.

Από τα δάση του Πηλίου και της Όσσας προμηθεύτηκαν την ξυλεία οι Αργοναύτες, για την ναυπήγηση της Αργώς, της οποίας υπάρχει παλαιότυπο αντίγραφο «ξύλινο» στο λιμάνι του Βόλου, που ίσως μπορούμε να το δούμε, αν ο χρόνος του προγράμματος το επιτρέψει. Μου είναι ότι τώρα είναι, στις Αλάνες.

Μάλιστα έχω ακούσει, ότι θα επιχειρηθεί φέτος και ο άθλος της Αργοναυτικής εκστρατείας, με την «νέα Αργώ».

Είναι τόσα πολλά τα «ιστορικά» στοιχεία, που με αναγκάζουν να αναφερθώ δι'όλιγον και σ'αυτά.

Από τα άλλα χωριά της περιοχής είναι το Κατωχώρι, ο Άγιος Λαυρέντιος, η Δράκεια και από τα πιο κοντινά στο Βόλο, ο Άνω Βόλος, η Ανάκασα που εκεί «βγαίνει η Πούλια» (κατά το άσμα), και μακριά «στη Λάρι(ι)σα ο Αυγερινός».

Νοτιότερα είναι οι Μηλιές, η Βυζίτσα και οι Πανακιάτες που θα επισκεφτούμε όπως είπαμε αργότερα. Θα περάσουμε και την Αγγιά, τα Λεχωνία, τα Καλά Νερά κ.α.

Στην ανατολική πλευρά του Πηλίου, που βλέπει το Αιγαίο πέλαγος, δεν προβλέπει το πρόγραμμα να πάμε.

Το ανατολικό μέρος του Πηλίου παρουσιάζει άγρια βλάστηση και κατεβαίνει απότομα προς τη θάλασσα.

Εκεί υπάρχουν τα μεγάλα χωριά: η Ζαγορά, με επίτιμο το Ξακουστό Χορευτικό, ο Κισσός, όπου δίδαξε ο Ρήγας ο Βελεστινλής (Φεραίος), ο μεγάλος ήρωας που ξεκίνησε τον αγώνα του ξεσηκωμού με το θούρι, «ως πότε παλικάρια θα ζούμε στα στενά; ...Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή παρά σαράντα χρόνια σκλαβιά και φυλακή».

Πιο νότια το Ανήλιο, το Μοίρειο, η Τσαγκαράδα και το Νεοχώρι, έδρα του Δήμου. Ακόμη η Αργαλαστή και το Τριζέρι, στο πόδι του Παγασητικού.

Υπάρχουν βέβαια και άλλα ωραία, στην αγριότητα τους, παραθαλάσσια χωριά: Ο Αη-Γιάννης, η Νταμούραχη, ο Μυλοπόταμος κ.α.

Ακόμα το Πήλιο, με είναι γνωστό από την εποχή της Τουρκοκρατίας, γιατί εκεί ευημερούσαν τα 24 χωριά από τα οποία τα πιο πολλά υπάγονταν στη Σουλτάνα-Βαλιδέ, με πολλά προνόμια, στα χρόνια εκείνα.

Οι Τούρκοι κατοικούσαν (κυρίως) στο Δυτικό Πήλιο, πολλοί μαζί για την ασφάλεια τους, στα χαμηλά μέρη.

Ιδιαίτερα στην πανέμορφη κοιλάδα των Λεχωνίων, όπου πριν από κάποια χρόνια, σώζονταν μερικοί Πύργοι γαιοκτημόνων, που τους είχαν αγοράσει οι ντόπιοι από τους ιδιοκτήτες, όταν λευτερώθηκε η πατρίδα.

Κατά την επανάσταση, το Πήλιο ξεσηκώθηκε με τον Καπετάν - Κυριάκο Μπασδέκη και τον Κληρικό Ανθιμο Γαζή, που καταγόταν από τις Μηλιές, όπως και τα δυο αξιόλογα εξαδέλφια του, Κληρικοί - Λογάδες του Γένους, Αρχιμανδρίτες και οι τρεις, ο Γρηγόριος Κωνσταντής και ο Δανιήλ Φιλιππίδης. Υπάρχουν και οδοί με τα ονόματά τους στο Βόλο.

Και κάτι συμπληρωματικά. Από τον Κρόνο - Χρόνο, (Θεό του Ουρανού), και τη Φιλύρα (το όνομα δέντρου= το τίλιο), τη Φιλαμουριά, γεννήθηκε ο Κένταυρος Χείρωνας, ο άνδρας της Χαριλάως.

Από τις αρχαίες πόλεις περίφημη ήταν η Ιωλκός, έδρα του βασιλείου του Πελέα (με τις τρεις ανύπανδρες κόρες του).

Η Δημητριάδα που το όνομα της έχει η Μητρόπολη του Βόλου, το Δημίνι, (άλλο το Δημίνι της Κορίνθου), οι Παγασές και το Σέσλο όπου με τις ανασκαφές ήρθαν στο φως αρχαιολογικά ευρήματα, ερείπια πόλεων.

Γενικά το Πήλιο παρουσιάζει μια εξόχως πλούσια, μεγάλη, άφθονη ποικιλία σε βλάστηση από δένδρωνα και θάμνους. Αρωματικά διάφορα φυτά και λουλούδια σχεδόν όλο το χρόνο σε κάθε εποχή λόγω και της υπέρχουσας υγρασίας. Ευνοεί ιδιαίτερα το κλίμα της περιοχής.

Πολλαπλασιάζονται βέβαια και καλλιεργούνται από τους φιλόπουνους και εργατικούς κατοίκους και είναι ένας παραδεισένιος ανθόκηπος, χάρμα οφθαλμών και αρωμάτων.

Όλα αυτά τα θαυμάσια μέρη του απέραντου Πηλίου είναι κυριολεκτικά κατάφυτα από το βαθύ πράσινο και γεμάτα από ένα αναρίθμητο και ανεξέριπτο πλήθος ερπετών, εντόμων, θηλαστικών και μη που αποτελούν το εξάισιο οικοσύστημα, δωρεά του Πανάγαθου Δημιουργού του παντός, του Θεού, για να τα χαίρεται και να τα απολαμβάνει, πολλές φορές χωρίς να το σκέπτεται, ούτε να το εννοεί, η κορωνίδα της δημιουργίας, το λογικό ον, ο άνθρωπος, ο πιστός, ο αμφιβάλων αλλά και αυτός ο τυχόν αρνούμενος τα πάντα που αποκαλεί τον εαυτό του, α-θεο ή άπιστο.

Οι αυτόθρονες παλαιοί κάτοικοι του Πηλίου είναι απόγονοι των αρχαίων Θεσσαλών, που έφεραν το όνομα Πελασγοί και Αιολείς (από τον Πελασγό και τον Αίολο), ενώ οι Λαρισαίοι ονομάζονταν εαυτούς «Αλεβιάδες».

Ο Νομός Μαγνησίας που ανεξαρτητοποιήθηκε τελευταία το 1942, με την απόσπαση του από το Νομό Λαρίσας, έχει με τον πρώτο Καποδίστρια, 22 Δήμους, 4 Κοινοότητες και συνολικά 77 Δημοτικά Διαμερίσματα.

Κατοικείται από 206.995 κατοίκους με πανεπιστημιακή πρωτεύουσα την ωραία πόλη - λιμάνι του Βόλου, που αριθμεί πληθυσμό 82.439 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2001, (Ε.Σ.Υ.Π.). Στην πραγματικότητα όμως, επειδή είναι ενωμένος με το γειτονικό Δήμο Νέας Ιωνίας, με 32.000 κατοίκους, συνολικά είναι μια πόλη 120.000 κατοίκων. Την ευνοεί ιδιαίτερα το ήπιο Μεσογειακό κλίμα.

Πολλοί Μεσσηνολίτες, χωριανοί μας, ήρθαν εδώ και έγιναν μόνιμοι κάτοικοι κυρίως του Βόλου - Βολιώτες, αλλά και της ευρύτερης περιοχής, διακρινόμενοι για τις δραστηριότητές τους και την εν γένει προκοπή, των ιδίων και των οικογενειών τους.

Μεταξύ αυτών ο πολυτάλαντος φίλος, ο αγαπητός εκπαιδευτικός και παιδαγωγός, ερευνητής - ιστορικός, συγγραφέας και ποιητής, πτυχιούχος και της Παντείου, Χρήστος Μιλ. Μηλίτης, που έγραψε την ιστορία του χωριού και των Αγραφών στο βιβλίο του, με τον τίτλο «ΑΓΡΑΦΑ» Β. ΕΚΔΟΣΗ -ΚΑΡΔΙΤΣΑ-1997 (σελ. 354).

Αυτά τα λίγα για μια κάποια ενημέρωση ή επαναφορά στη μνήμη, ως προς την επιλογή του τόπου της φετινής εκδρομής μας, από το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου μας και το Δημοτικό Διαμέρισμα Μεσσηνικόλα, του Δήμου ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

Ευχαριστώ για την υπομονή σας να με ακούσετε.

Μάιος 2008
Με την αγάπη μου

Χρήστος Γ. Κοτρώτσιος
Θεολόγος - Φιλολόγος

Τ.Γεν.Επιθεωρητής Μ.Ε.

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΠΟ ΤΟ ΓΛΕΝΤΙ ΣΤΟ ΒΟΛΟ

Ο χορός ξεκίνησε και οι Μεσσηνολίτες δείχνουν πως ξέρουν να διασκεδάσουν.



Η πίστα γέμισε.... Τέλος!!!

Ξεφάντομα μέσα στο Λεωφορείο.



Η κα Καπερώνη με την κα Κουτούκα έδιναν το ρυθμό. Οι υπόλοιποι ακολουθούσαν.

ΟΙ ΛΟΓΑΔΕΣ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ

ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΟΤΡΩΤΣΙΟΥ
ΘΕΟΛΟΓΟΥ-ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ
Τ. ΓΕΝ. ΕΠΙ/ΤΟΥ Μ.Ε.
Γράφει ο Χρήστος Μηλίτης.

Αξιζει κάθε έπαινος στους πνευματικούς άνδρες, που πονούν και αγαπούνε αυτόν τον ιερό χώρο που γεννήθηκαν, έζησαν και μεγάλωσαν, που αποφασίζουν από καιρό σε καιρό να αναταράξουν τα «λιμνάζοντα ύδατα», ανασύρουν από τα περασμένα και να φέρουν στο φως της επικαιρότητας πρόσωπα και πράγματα των ηρώων μας, που αγωνίσθηκαν σκληρά, άλλοι με την πένα τους στο γραφείο και άλλοι με τη λαζαρίνα και το καριοφίλι στο μετερίζι, για να φέρουν στην Ελλάδα μας «το ποδούμενο», όπως έλεγε ο Πατρο Κοσμάς, την πολυπόθητη λευτεριά μας.

Στη χορεία των αγωνιστών αυτών, ανήκει και ο αγαπητός και εξαιρετός εκπαιδευτικός φίλος συγχωριανός μου κ. Χρήστος Κοτρώτσιος, ο οποίος ύστερα από ακάματη, επίμονη και εμπειριστατωμένη έρευνα και μελέτη μας παρουσίασε πρόσφατα, (Μάιος 2008) ένα νέο του πόνημα, που αναφέρεται στους Λογάδες του Γένους. Με το υπέροχο, γλαφυρό και εξαιρετικό πόνημα, που δημοσιεύτηκε σε τρεις συνέχειες στο τριμηνιαίο Ορθόδοξο Χριστιανικό Περιοδικό (Άγιος Σεραφεΐμ) που εκδίδει η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φ.Φ. αναφέρεται διεξοδικά στους λογάδες του Γένους, από το 1453 που έγινε η πτώση της Βασιλίδας των πόλεων από τους Οθωμανούς, μέχρι την ελπιδοφόρο επανάσταση του 1821, που χάρισε τη πολυπόθητη λευτεριά στο πολυβασανισμένο έθνος μας. Μια διαδρομή στις σελίδες του σπουδαίου αυτού πονήματος είναι επεξεργασμένη γιατί θα ξαναζωντανέψει στη μνήμη μας πρόσωπα, πράγματα και συγγράμματα σπουδαίων Ελλήνων που συντέλεσαν με τη βοήθεια του Θεού στην Ανάσταση του Γένους.

Σκοπός της συγγραφής του, όπως γράφει και ο ίδιος στον επίλογο του είναι να επαναφέρει στη μνήμη μας τα γεγονότα του παιδαίοντος ένδοξου παρελθόντος. Η προσεγγισμένη εργασία του αυτή, είναι μια τιμητική προσφορά, αφιερωμένη στο Μακαριστό Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και Φαναρίου - Φαρσάλων Κυρόν - ΙΕΖΕΚΙΗΛ, που περιγράφει τη βιογραφία του, καθώς και τη μεγάλη προσφορά του στη πόλη της Καρδίτσας. Στη συνέχεια αναφέρεται σε όλους σχεδόν τους λαϊκούς και κληρικούς λογάδες του γένους, που είναι όπως γράφει, οι επιφανείς και απαράμιλλοι σοφοί άνδρες, στους οποίους ανήκει η αιώνια τιμή, η δόξα και η ευγνωμοσύνη.

Αναφέρεται επίσης στα Μοναστήρια, που υπήρχαν διάσπαρτα σε ολόκληρο τον Ελλαδικό χώρο και ιδίως στα απρόσιτα ορεινά των Αγραφών, που υπήρξαν εστιακές πνευματικές, θρησκευτικά κέντρα, που μέσα στο σκοταδισμό, στην καταφρόνια, στα βάσανα και στην απελπισία κράτησαν ζωντανό το φρόνημα των Ραγιάδων και έγιναν καταφύγιο τόσο των καπετανάτων, όσο και των λογάδων του Γένους. Αυτοί ήταν οι μορφωμένοι της εποχής που διέθεταν, όπως γράφει, την οξύνοια του πνεύματος και μπορούσαν να αντιλαμβάνονται και να μεταλαμπαδεύουν στο λαό κάθε φορά τα μηνύματα των καιρών τους. «Ήταν το φέγγος των εν σκότει υποδούλων». Την εξαιρετική αυτή εργασία του τη χωρίζει σε τρία κεφάλαια. Στο πρώτο μέρος, κάνει μια σύντομη βιογραφία, αρχής γενομένης από τους: Παλαιών Πατρών Γερμανό, τον μπουρλοτιέρη των ψυχών Νικήτα Σταματελόπουλο (Παπαφλέσσα), τον εκ Δημητσάνης εθνομάρτυρα Γρηγόριο τον Ε' και τον κραταιόν νεότερο Λεωνίδα, όπως τον ονομάζει οπλαρχηγό της Ρούμελης Αθανάσιο Διάκο. Στο δεύτερο κεφάλαιο ασχολείται με τους: Ευγένιο Γιαννούλη, τον Αναστάσιο Γόρδιο, τους αδελφούς

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα
Εκδότης
Σύλλογος Μεσσηνολιτών
Αθηνών

Υπεύθυνος
σύμφωνα με το νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν.
ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά 3, 4 - 8
Αγ. Ελευθερίου Τ.Κ. 111 43
Τηλ: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη
7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-
7ος όροφος 104 31 Αθήνα
Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: 6ευρώ
Ιδιώτες: 6ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Καλαυρία

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@aocl.gr

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Πρωτομαγιά στο Χωριό.

Με ψήσιμο στο λιβάδι του Αη Δημήτρη και στη λίμνη γιόρτασαν οι συγχωριανοί μας την πρωτομαγιά. Η πρόσβαση στις παραλίες της λίμνης ήταν δύσκολη για όσους δεν είχαν αυτοκίνητο 4Χ4 επειδή οι πολλές βροχές που προηγήθηκαν είχαν σαν αποτέλεσμα να έχουν τα ρέματα πολύ νερό και λάσπη. Εν τω μεταξύ το βλαστολόγημα στα αμπέλια συνεχίζεται με μεγάλη ένταση. Έτσι ακόμα και την πρωτομαγιά πολλοί Μεσενικολίτες έπιασαν το Μάη βλαστολογώντας. Και του χρόνου.

Εκδρομή Μεσενικολιτών στο Βόλο και το Πήλιο

Με μεγάλη επιτυχία έγινε η εκδρομή του Συλλόγου Μεσενικολιτών της Αθήνας στο Βόλο. Στην ωραία αυτή πόλη έγινε συνάντηση με τους συγχωριανούς μας που εξέδραμαν από το χωριό. Συνολικά 80 Μεσενικολίτες αντάμωσαν, γλέντησαν και περιηγήθηκαν το Πήλιο. Πάντα τέτοια.

Μάιος

Ο ζεστός πια καιρός, όπως και οι πολλές βροχές που προηγήθηκαν ενόησαν τη βλάστηση των αμπελιών. Οι συγχωριανοί μας ασχολούνται αυτές τις μέρες με το "ξετίμλιασμα" την απομάκρυνση δηλαδή των λαίμαργων νεότερων βλαστών που αναφύονται ανάμεσα στο φύλλο και τον αρχικό βλαστό. Η εργασία αυτή θεωρείται ότι είναι απαραίτητη για το καλό δέσιμο του καρπού. Στο τέλος της γίνεται και το θεάφισμα για την πρόληψη της χολέρας (πάστρας).

Αμπελουργία - Οινotecχνία
Καραμήτρος Γιώργος



Πολύχνης Οίνος
Μεσενικόλα
Chardonnay

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
Τηλ.: 24410 95250, Κιν.: 0937 153183
Fax: 24410 70871

ΑΝΤΖΕΛΑ Θ. ΚΑΚΚΑΒΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΡΑ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Πτυχιούχος Οδοντιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Επιστημονικός συνεργάτης Π.Γ.Ν.Α.
«Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Δέχεται κατόπιν ραντεβού.

Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 22, Ν.Πεντέλη

Τηλ. Ιατρείου: 2108034425 Κινητό: 6977215909

ΚΩΝ/ΝΟΣ Φ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΡΑΣ

Ειδικός Οικογενειακός Ιατρός (G.P.)

Πτυχιούχος Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Είδ/νος στην «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ» στο Π.Γ.Ν. «ΘΡΙΑΣΕΙΟ»
Απόφοιτος μεταπτυχιακού προγράμματος Ε.Π.Ι. του
Ε.Κ.Α.Β.

Δέχεται κατόπιν ραντεβού.

Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 22, Ν.Πεντέλη

Τηλ. Ιατρείου: 2108034425 Κινητό: 6973993399

Από το πρακτικό 6/2008 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πλαστήρα

Στο Μορφοβούνι σήμερα στις 5 του μήνα Μαΐου 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00μ.μ. συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημαρχείο του Δήμου Πλαστήρα ύστερα από την υπ' αριθμ. 852/29-4-2008 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, για συνεδρίαση η οποία δόθηκε με αποδεικτικό σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τους ορισμούς των άρθρων 95, 100 του Ν.3463/2006.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 13 μελών βρέθηκαν στη συνεδρίαση οι παρακάτω 9 και Πρόεδροι Τ.Σ. (2) σε σύνολο κληθέντων (4) ήτοι:

α/α Ονοματεπώνυμο	Ιδιότητα	Παρόντες	Απόντες
1. Στεργιόπουλος Θωμάς	Πρόεδρος	ΝΑΙ	ΟΧΙ
2. Νάνος Σπυρίδων	Μέλος	ΝΑΙ	ΟΧΙ
3. Χρήστου Απόστολος	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
4. Κοντοστέργιος Σπυρίδων	"	ΟΧΙ	ΝΑΙ
5. Αντωνίου Βασίλειος	"	ΟΧΙ	ΝΑΙ
6. Παπαγεωργίου - Αικατερίνη Ζαρκάδα	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
7. Τσιουτσιούνη - Ελένη Κορομπιλία	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
8. Κανδήλας Κων/νος	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
9. Τουλιάς Δημήτριος	"	ΟΧΙ	ΝΑΙ
10. Λαδιάς Χρήστος	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
11. Παναγοπούλου - Νέλλη Τσαγανού	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
12. Νάνος Σαραφείμ	"	ΝΑΙ	ΟΧΙ
13. Παΐσιος Δημήτριος	"	ΟΧΙ	ΝΑΙ
14. Μηλίτσος Δημήτριος	Πρόεδρος Τ.Σ. Μεσενικόλα	ΝΑΙ	ΟΧΙ
15. Σκόνδρας Δημήτριος	Πρόεδρος Τ.Σ. Μοσχάτου	ΝΑΙ	ΟΧΙ
16. Μπουραζιάς Πέτρος	Πρόεδρος Τ.Σ. Κερασέας	ΝΑΙ	ΟΧΙ
17. Χρήστου Βάϊος	Πρόεδρος Τ.Σ. Λαμπερού	ΟΧΙ	ΝΑΙ

Στη συνεδρίαση προσλήθηκε και παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κος Τσιαντής Δημήτριος.

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία αρχίζει η συνεδρίαση με πρακτικογράφο τον υπάλληλο του Δήμου Ποδηματά Θωμά.

Στη συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Λαδιάς Χρήστος λαβών τον λόγο από τον κο Πρόεδρο απεύθυνε τις κάτωθι ερωτήσεις προς τον κο Δήμαρχο:

Πρώτη ερώτηση: Πολλές φορές έχω κάνει την επισήμανση για τις κακοτεχνίες που έχουν κατασκευασθεί από συγκεκριμένο εργολάβο (κ. Μηλίτση). Θα ήθελα σήμερα να σας πληροφορήσω ότι στον τοιμεντένο δρόμο στη θέση Καλύβια Μεσενικόλα ένα μεγάλο μέρος από χαλβία που αποτελούν την τοιμεντένωση έχουν αποκολληθεί και δημιουργούν ολισθηρότητα.

Τι προτίθεστε να πράξετε προκειμένου να αποφευχθούν απυρήματα και σε περίπτωση απυρήματος και σε τυχόν απαιτήσεις παθόντων για αποζημίωση την αστική ευθύνη θα την φέρει ο Δήμος; Η μερμηνήσατε υπερασπιζόμενος τα συμφέροντα του Δήμου, την αστική ευθύνη να την φέρει ο εργολάβος;

Απάντηση Δημάρχου: Θα δούμε αν έχει περάσει η προθεσμία που οφείλει ο εργολάβος να αποκαταστήσει τις ζημιές, αν όχι ο δήμος θα αποκαταστήσει τις βλάβες με την πρώτη ευκαιρία.

Δεύτερη ερώτηση: Θα ήθελα να μας γνωρίσετε κ. Δήμαρχε εάν υπάρχουν κάποια ενδιαφέροντα νέα για την μετεγκατάσταση του Λαμπερού στον Άγιο Αθανάσιο και σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί το τελευταίο διάστημα προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα;

Απάντηση Δημάρχου: Αναμένουμε την χρηματοδότηση των έργων οδοποιίας της Δυτικής πλευράς, καθότι συνάντησα για αυτό το

θέμα τον Υπουργό Εσωτερικών κο Νάκο.

Έχουμε έτοιμη την μελέτη οδοποιίας και την χρηματοδότηση από το ΘΗΣΕΑΣ, ώστε να την ενεργοποιήσουμε. Ταυτόχρονα, όπως επίσης, μετά από έγγραφό μας προς την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Καρδίτσας μας κοινοποιήθηκε ο Πίνακας δικαιούχων οικοπέδων ο οποίος θα ενεργοποιηθεί όταν δημοπρατηθούν τα έργα υποδομής.

Θέλω να τονίσω ότι για τα έργα υποδομής υπεύθυνη για τη χρηματοδότησή των είναι η πολιτεία η οποία θα πρέπει να αναλάβει και τις ευθύνες της έναντι των Λαμπεριωτών. Τρίτη ερώτηση: Θα ήθελα κ. Δήμαρχε να μας γνωρίσετε με την εκκενρότητα της υπόθεσης ΖΟΕ στο Συμβούλιο της Επικρατείας και σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί το τελευταίο διάστημα;

Απάντηση Δημάρχου: Με την τροποποίηση της Ζ.Ο.Ε. όπως αναφερόταν στο τροποποιημένο Π.Δ. του ΥΠΕΧΩΔΕ απορρίφθηκε εκ νέου από το ΣΤΕ.

Τέταρτη ερώτηση: Στις αρχές Δεκεμβρίου σε αίτηση του κ. Καταραχιά Χρήστου σχετικά με την εργασία, που έχει κάνει στο Διαμέρισμα Κερασέας αποφασίσαμε να πληρωθεί μέχρι τα Χριστούγεννα (με προσπάθεια). Ενώ μέχρι σήμερα έχει περάσει το Πάσχα και δεν έχει λάβει καμία αποζημίωση. Περιμένο από τον κ. Δήμαρχο να μας απαντήσει για ποιους λόγους δεν έχει λάβει ο συγκεκριμένος εργολάβος την αποζημίωση;

Απάντηση Δημάρχου: Θα ελεγχθεί ο χρόνος κατασκευής και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπει ο Κ.Δ.Κ.

Ανταπαντών ο κ. Λαδιάς είπε: Εδώ προκύπτει ηθικό θέμα διότι ο Δήμαρχος δεν επέλεξε και δεν σεβάστηκε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ανταπαντών ο κ. Δήμαρχος είπε: Δεν κά-

νομε τίποτε περισσότερο από αυτό που προκύπτει από το νόμο ούτε και λιγότερο.

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στη Δημοτική Σύμβουλο Παναγοπούλου - Τσαγανού Νέλλη η οποία απεύθυνε προς τον κ. Δήμαρχο τις κάτωθι ερωτήσεις:

Πρώτη ερώτηση: Αν έχουν ζητηθεί πιστώσεις για την πρόληψη πυρκαγιών και αν σε ποιο ύψος είναι αυτές;

Απάντηση Δημάρχου: Πέραν της έκτακτης χρηματοδότησης του Υπουργείου Εσωτερικών για την πρόληψη πυρκαγιών στον προϋπολογισμό του Δήμου έχουν προβλεφθεί οι αντίστοιχες πιστώσεις για τον καθαρισμό αγροτοδοσιακού δικτύου καθώς και κλαδονομές εντός και εκτός δημοτικών διαμερισμάτων.

Δεύτερη ερώτηση: Αν έχει πέσει στην αντίληψη σας η κλοπή του πετροκόπτη τοιχίου αντιστήριξης που υπάρχει στο αριστερό μέρος του δρόμου από Στάση Μεσενικόλα έως Μονή Κορώνας.

Απάντηση Δημάρχου: Θα απευθυνθούμε στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Καρδίτσας και θα επιστήσουμε την προσοχή λόγω αρμοδιότητας της.

Παρέμβαση του κ. Λαδιά Χρήστου: Να σταλεί έγγραφο προς την Αστυνομική Δ/ση Καρδίτσας και σε τυχόν περιπτώσεις να ελέγχουν το συγκεκριμένο τμήμα.

Απάντηση Δημάρχου: Να σταλεί έγγραφο στην Αστυνομική Δ/ση Καρδίτσας.

Ακριβές απόσπασμα

Ο Πρόεδρος

Στεργιόπουλος Θωμάς

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ»

Υπό την αιγίδα της ΚΕΑΚΕ ο Γ' Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ»
10 χιλιάδες ευρώ ενίσχυση

Η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (ΚΕΑΚΕ) με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, θέτει υπό την Αιγίδα της τον Γ' Λογοτεχνικό Διαγωνισμό «Αντώνης Σαμαράκης» που διοργανώνει ο Δήμος Πλαστήρα και οι πολιτιστικοί της φορείς.

Με την ίδια απόφαση εγκρίνει και την οικονομική του ενίσχυση με το ποσό των 10 χιλιάδων ευρώ από τον προϋπολογισμό της του 2008.

Το αίτημα υπέβαλλε και υποστήριξε στο Δ.Σ. ο Δήμαρχος Πλαστήρα Δημήτρης Τσιαντής και μέλος του Δ.Σ. της ΚΕΑΚΕ.